



## 税宣春风如约至 惠企利民正当时

○ 通讯员 吴泽坤 王冰 雷宇

燕返咸安暑尚微,又迎春惠民时。今年以来,国家税务总局咸宁市咸安区税务局立足持续优化税收营商环境,以第33个全国税收宣传月和2024年“便民办税春风行动”为契机,进一步延伸税收宣传“触角”,通过一系列形式新颖、内容丰富的税收宣传活动,将政策和服

### 春风添彩农忙时,绘就新村美画卷

踏着春风,正是春耕备耕生产的关键时期。咸安区税务局税收宣传先锋队深入全区多个乡镇,通过村“两委”座谈、上门走访、政策宣讲等形式,主动向农户问计问需,重点围绕涉农优惠政策和社保费征收等农户最关注的问题答疑解惑,确保好政策播在“好田地”,真正以税助农、以税惠农、以税兴农。

“像我们这种水果种植的企业,可以享受哪些税费优惠政策?”“听说社保可以用手机交,可以再教我操作一下吗?”在田间地头,税务干部迎着农户们急切的目光,用通俗易懂的语言耐心地为农户讲解税费政策,辅导他们通过手机进行涉税费操作,切实打通了税费优惠政

策落地的“最后一公里”。“没想到在家门口就能学到政策,原来我还以为开发票就要交钱,现在知道了自产农产品不用缴税,税务干部介绍的政策真的很实用!”咸安区桂花镇农户王先生表示。

### 春风吹拂“码”上知,便民办税更有感

“扫一扫就可以观看操作流程视频讲解,很权威、很便捷,不怕搞不懂政策,也不怕操作再出错了!”近日,刚刚参加完咸安区税务局组织的新电子税务局培训,体验了“二维码”操作手册后,新入职的会计徐女士高兴地说。

扫码支付、扫码乘车、扫码下载……信息化时代,二维码已经深入渗透到大众的生活,成为了每个人的日常操作习惯之一。为帮助广大纳税人缴费人更加熟练掌握“网上办”“掌上办”操作流程,免去前往大厅排队等待的时间,进一步减轻涉税费办理成本,咸安区税务局创新服务和宣传举措,梳理纳税人习惯进行厅办理的高频业务事项,制作成操作流程指引视频,并生成二维码,线上依托微信群、QQ群等媒介,线下通过培训会、入户分发宣传册等方式广泛宣传,纳税人

缴费人只需按照自身需求“扫码点餐”,就可以观看相关业务的线上办理流程、所需资料等,有效解决了纳税人缴费人因不了解、不掌握而导致的“反复问、多头跑”问题。

与此同时,咸安区税务局还制作了优化营商环境调查问卷“二维码”,进一步收集涉税费需求。“通过回收的问卷,可以非常直观地了解纳税人缴费人的实际需要和实际感受,比如为什么选择去大厅办税,更想通过哪些渠道了解哪些信息等等,掌握这些情况,有助于我们更加精准、有针对性地优化服务。”咸安区税务局相关负责人表示。

### 春风护航添活力,赋能发展新进阶

为确保各项税费优惠政策进一步落地、落稳、落好,在充分了解辖区企业和个体工商户现阶段涉税需求的基础上,咸安区税务局围绕最新出台的税费政策,深入各行各业开展铺开式的“面对面”辅导。

在万达广场,咸安区税务局宣传先锋队分成5个小组开展政策宣传辅导,走访商铺近百户,获得了众多好评。“我们平常生意忙,对很多政策都不太了解,多

亏了税务部门这样接地气的宣传,让我们没有了后顾之忧。”万达广场周大生珠宝店店长冯女士表示。

一方面是广泛宣传传播税收“好声音”,另一方面是精准辅导助力企业加速腾飞。在咸安经济开发区工业园内,咸安区税务局主动聚焦重点工业企业的涉税费难点问题,建立“税收服务专员”机制,根据不同行业发展状况和特色,开展“量体裁衣式”服务,通过“滴灌式”宣传辅导,推动各项税费优惠“整车”精准直达企业,切实帮助企业纾困解难。

“税收专员服务真的很贴心,前些天我们在开展汇算清缴时,政策把握不准,他们第一时间来讲解,帮助我们高效享受了企业所得税优惠减免近300万元,现在我们在涉税费问题上有了不懂的,总是立刻想到我们的税收专员。”真奥金银花有限公司财务总监刘朝阳表示,在税务部门的支持下,企业定能扬帆远航迈上新台阶。

未来,咸安区税务局将继续探索构建多维度税费政策宣传模式,以“税”为媒,向“新”而进,让税惠春风吹进千家万户,在优化营商环境、惠企利民增福祉的道路上持续前进、永不停歇。

## 36件优秀作品脱颖而出 咸安短视频大赛揭晓

本报讯 通讯员孙志成报道:5月30日,由咸安区委宣传部主办,咸安区融媒体中心承办的“‘樱’为‘油’你”短视频大赛评选结果出炉,经过网络投票和评审团现场评审,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名等36个获奖作品。

作为宣传推介咸安春季赏花游的“重头戏”,此次“‘樱’为‘油’你”短视频大赛吸引了众多短视频拍摄爱好者、自媒体创作团队、视频制作团队的关注和参与。特别是伴随“樱花红陌上,邂逅在咸安”第二届咸安樱花文化旅游系列活动和“向阳而生,自然撒野”油菜花文化旅游活动的持续火爆,更是为拍摄者提供了广阔的创作空间和舞台。

樱花娇艳如霞,油菜花绚烂似锦。入围的短视频作品以花为媒,从自然风光、文化古迹、美食民俗、文化节庆活动等多个维度,立体呈现了大美咸安的独特景致和人文内涵,让观众直观感受到桂花之乡绝美的文旅生态画卷。

评审会现场,19位评委组成的评审团集体观看了短视频大赛入围优秀作品,分别从主题、拍摄、剪辑、创意等方面进行打分点评。经评审并结合网络投票结果,最终,凭借着坚实的创作功底与立意深刻的创作主题,作品《戏唱咸宁》以综合得分91.61分拔得头筹。

据悉,获奖的36个优秀短视频作品还将于近期在咸安区融媒体中心所属的云上咸安APP、咸安发布视频号、咸安融媒今日头条号、湖北日报APP咸安频道等平台进行集中展播,进一步提升咸安对外知名度、美誉度和影响力。

## 咸宁高中 为高考学子送祝福

本报讯 通讯员胡晓轩、冯波、刘钟感报道:一举“糕粽”,前程似锦!6月2日下午,咸宁高中开展“致青春 迎高考 向未来”活动,1700多份福袋为高考学子送去祝福。

一个印着精心设计的一举“糕粽”、前程似锦的包装袋里,装着特意准备的一盒绿豆糕、一瓶金榜题名果汁和一个节日粽子,谐音一举高中。漂亮的礼盒,诸多细节饱含深意,满载着咸宁高中对本届高考生的美好祝福。

活动现场,校长、副校长将一个福袋送到每位高三学子的手中,并热情地为他们送上一句句祝福的话语,预祝本届学子高考都能考出好成绩。

活动中,学校还为学生们普及了高考重点注意事项,并强调备考期间学生们要合理分配时间,注意休息,以最好的状态迎接高考。

## 严把农药“三关” 护航餐桌安全

○ 通讯员 李卫东 潘小川

一般消费者在市场买菜时,都跟选美一样,选择新鲜无虫害、外形好看的瓜果蔬菜。其实,在专家眼里,农产品的质量只有一个指标,那就是农药残留量达标。怎样护航质量安全的农产品走向群众的餐桌,让我们随着笔者,去看看咸安区农业农村局的专业人士都做了哪些专业的事。

为了把好农药经营主体“市场销售关”,每逢春耕时节,区农业综合执法大队都会开展“农资打假春耕”“放心农资下乡进村”等专项活动,不断规范农资经营市场,普及农资识别真假常识。在规范农药处方制销售上,农业农村局要求全区127家农药经销店除建立台账外,还必须向农民开具处方单,明确农药的用途、用法、用量和安全生产注意事项。

“区农业农村局专家提前把全区各种蔬菜的常见病状、对应药方以及用药方法都详细列出,提供给全区农药经销商;经营者根据蔬菜瓜果的具体病情进行调整,提供对症药品和用药方法。专家加行家,6年来咸安区没有发生过一起开错处方拿错药的案例。”咸安区农业综合执法

大队大队长林永忠介绍。为了把好农业生产主体“安全用药关”,区农业农村局专家常年活跃在田间地头,指导老百姓开展绿色防控,进行科学用药,防止超范围、超量用药,坚决杜绝使用禁用农药;区农业综合执法大队成立工作专班,督促各农药经营者及农药使用主体自觉履行农药包装废弃物回收工作,防止农药包装废弃物对土壤、水体造成二次污染。两年来,共开展安全用药大检查13次,检查农药经营主体110家次,回收过期农药、农药包装废弃物1.5吨。

为了把好上市农产品“源头追溯关”,区农业农村局要求生产经营者必须规范开具和使用《食用农产品承诺达标合格证》,让农产品上市有身份证,质量安全有保障。同时落实省、市、区、乡“四级抽检”制度,农业生产主体自检、送检制度,层层把关,不让农药残留农产品流向市场,让老百姓买得放心、吃得安心。5年来,咸安区以禁限农药为目标的省级检测合格率达到了100%,以瓜菜菌为主的农产品质量安全检测合格率始终保持在99.5%以上。



## 烈火青春写忠诚 危难之时显身手

——记咸安区桂乡大道消防救援站副站长李诺成

○ 通讯员 万刚 董敏

深夜两点,城市早已熟睡,咸安某地却发生了火灾!听到警铃,消防车尖锐的警报声划破了寂静的夜空,他带领战友迅速赶赴现场。只见烈焰燃烧,浓烟滚滚,大火无情地吞噬着一切,他们拿出水枪和两盘水带,从正面对火场发起进攻……

他叫李诺成,8年前,心怀着一个英雄梦,他加入了消防队伍。无悔的青春,就是要淬炼成钢!自踏入消防救援战线以来,李诺成先后担任副班长、副中队长、政治指导员等职务。在每一个工作岗位上,他都初心不改、冲锋在前,成为队伍中的标杆。无论是条件艰苦还是任务繁重,无论是地方偏远还是环境复杂,他都无怨无悔,无私无畏。目前他担任咸安区桂乡大道消防救

援站副站长,他用热血和忠诚,抢险救灾,为人民群众守护一方平安。

今年2月11日深夜,时值春节,指挥中心接到报警:有人被困山林,急需救援。李诺成迅速带队出警抵达现场。经了解,原来是大年初一,两名女生饭后相约爬山,行至半山腰时天黑迷路。其家人接到她们的求救电话后外出寻找,因夜间视线不好,导致其家人也一起被困山林。李诺成立即组织指战员使用两台无人机从山两侧进行对角侦查,经过两个多小时搜寻,终于定位到被困人员。凌晨四点,李诺成带领指战员前往救援,他们在攀山途中发现因积雪未化,山路陡峭,行走异常艰难,考虑到救援后人员的安全问题,他指挥消

防救援人员原地待命等待天亮。早上六时许,曙光初现,他们跟随无人机引导,将被困人员成功解救,那一刻,这对姐妹和她们的家人相拥而泣。

今年2月21日至22日,一轮形态复杂的特大暴雪席卷咸安,给群众的生活和出行带来极大不便。22日01时47分,急促的铃声响起,指挥中心接到居民求助报警,从那时起,因低温雨雪导致的居民求助警情接连不断,李诺成带领指战员以“雪”为令,闻令而动,奔赴各处开展警情处置,为被困群众排忧解难。每次处理完各类群众被困的警情后,归队途中,只要看到道路上有车辆被困,他们都会主动停车,查看车辆有无被困人员,询问是否需要帮助。从22日凌晨开

始,他带领指战员连续奋战22个小时,成功处置各类群众求助警情二十多起,救助被困人员三十多人。最偏远时,他们赶赴大幕乡帮助外地返乡务工人员解决车辆行驶问题。最紧急时,他们帮助群众转移待产孕妇至指定医院,确保了母子平安。

光阴似箭,李诺成成为一名消防尖兵已经8年。8年来,李诺成先后参与各类灭火救援任务1000余次,成功参与处置嘉鱼“8.12”涂料厂房起火、通城杭瑞高速盐酸泄漏、平安电工业茶厂火灾、“11.26”油罐车起火、“2.11”山岳救援等各类重大火灾救援任务。先后获得嘉奖多次,被总队、支队评为优秀基层干部、优秀共产党员,同时荣获“咸宁市五一劳动奖章”等荣誉。

## 应对山洪地质灾害 咸安开展应急演练

本报讯 通讯员夏晖报道:5月31日,咸安区人民政府、咸宁市防汛抗旱办公室、咸安区防汛抗旱办公室在大幕乡联合开展2024咸安区山洪灾害人员避险转移演练。

演练以夏季长时间雨水天气突发暴雨,咸安区大幕乡金鸡山村凡冲张湾溪沟发生水位暴涨,可能产生山洪灾害,并伴随山体滑坡等地质灾害风险,严重威胁到人民群众生命安全为背景。演练共设置队伍入场、转移准备、队伍集结、预警响应、转移实施、搜寻失联群众、安置慰问等科目。活动中着重对手摇报警器、广播喇叭、手持喇叭、铜锣哨子、上门告知等多种告知预警方式进行普及;着重训练了参训人员针对普通转移、弱势群体转移、不服从命令转移、扩面转移等群众快速转移的方式方法。

市应急局相关负责人对此次演练进行点评,认为此次演练组织到位、科目设置科学、指挥部和成员单位职责明确、履职到位,通过推演,各部门进一步掌握了防汛指挥调度、应急处置内容和流程,明确了职责任务,增强了市区两级各部门间的协同处置能力,提高了市区两级防汛指挥调度和抢险实战能力。

## 青少年走进强戒所 咸安禁毒法治教育零距离

本报讯 通讯员夏晖、毛旭报道:5月30日,咸安公安分局组织咸安区60名中小学生走进咸宁市强制隔离戒毒所,开展题为“法护未来·禁毒法治育少年”的法治禁毒教育活动。

在市禁毒警示教育馆,戒毒所干警用通俗易懂的语言向同学们详细讲解了毒品的种类、毒品的危害以及如何预防和抵制毒品等知识。一幅幅触目惊心的图片、一个个令人警醒的吸毒案例,一桩桩沾满血和泪的毒品案件,让大家了解了毒品对个人、家庭及社会带来的危害,深受触动。

随后戒毒人员“现身说法”,讲述自己在学校之中的优秀,出社会的成功,但是因抵挡不住毒品的诱惑而失去事业、毁坏家庭的过程,深表悔恨,教育警示要远离毒品,守住人生底线,珍惜青春年华。咸宁市鲁迅学校学生侯华轩表示:“今天在戒毒所看到相关材料以及真实吸毒人员的实际经历,我知道吸毒只有零次和无数次,所以我们青少年要从我做起,拒绝毒品。”

活动中,戒毒所还组织学生观看了禁毒戒毒教育视频,并通过有奖问答的形式对禁毒知识进行提问,现场学生踊跃参与其中。